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L’expression de l’hypothèse 




[bookmark: _GoBack]EXERCICE 1
Conjuguez les verbes entre parenthèses aux temps convenables.
1. Si le Soleil (cesser) ……………………………. d'émettre de la lumière, nous nous en apercevrions seulement 8 minutes plus tard.
2. Si le soleil s'éteignait, cela (déclencher ) ……………………………. un dérèglement climatique brutal qui (entraîner) ……………………………. des tempêtes et une brusque descente de température.
3. Si le soleil (disparaître) ……………………………., la perte de lumière serait catastrophique. Les plantes cesseraient de pousser et sans nourriture, les animaux mourraient rapidement.
4. Si la Lune n'existait pas, l'inclinaison du pôle Nord (être) ……………………………. totalement différente et l’impact le plus immédiat (se faire) …………………………….  sentir sur les marées.
5. Si Alexander Fleming (ne pas découvrir) ……………………………. la pénicilline en 1928 à Londres, des milliers de vies (ne pas pouvoir) ……………………………. être sauvées au cours de la Seconde guerre.
6. Si Einstein (ne pas inventer) ……………………………. la bombe atomique quelqu'un d'autre l'aurait fait .
7. Si Champollion (ne pas déchiffrer) ……………………………. la Pierre de Rosette on n’aurait pas découvert le système d’ écriture que les égyptiens avaient utilisé pendant plus de 3500 ans.
8. Si tu viens demain, nous (préparer) ……………………………. notre exposé pour la semaine prochaine.
9. Si nous (réussir) ……………………………. nos examens, nous serons en vacances fin mois de juin.
10. Si tu veux connaître mon avis, ……………………………. (appeler)-moi ce soir !

EXERCICE 2
Compléter les phrases suivantes avec : 
au cas où, à condition de, à condition que, pour peu que, sans, avec, en cas de
1. Je vais vous écouter ……………………………………… vous soyez brefs.
2. ………………………………………une augmentation, ils pourraient s’offrir un voyage.
3. ………………………………………vous tomberiez malade, vous devez appeler un médecin.
4. ………………………………………collision, la ceinture peut sauver la vie des passagers.
5. Il a une santé fragile, ……………………………………… il fasse un peu froid, il tombe malade.
6. ………………………………………l’aide de mes copains, je n’aurais jamais réussi à cet examen.
7. Il pourra obtenir une promotion ………………………………………persévérer.


EXERCICE 3
Mettez en relation un élément de chaque colonne pour reconstituer les phrases.
Propositions 						Réponses ::
Avec un peu de chance				je n’aurais pas pu terminer mes études.
Sans l’aide de mes parents				à condition d’être sages.
Sans l’intervention rapide de secours		ils seraient tous morts.
Les enfants pourront jouer dehors			en cas d’accident.
Appelez le Samu					il pourra réussir.
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